



## **Minnesanteckning "Närsjukvårdsgrupp Psykiatri, missbruk och beroende", 2023-09-13, Vänern, Kommunhuset Vänern**

### **Närvarande:**

Maja Svedberg, ordförande, avdelningschef Vänerparkens vårdcentral  
Peter Martinsson, verksamhetschef Personligt stöd och omsorg  
Jenny Nordahl, teamledare öppen psykiatri, Vänern  
Kristina Ehne, avdelningschef Avd. 95, Brinkåsen  
Sofia Gustafsson, enhetschef hemsjukvården  
Carola Murås Vårdsamverkan Fyrbodalen  
Anette Karlsson, verksamhetschef VSU  
Maria Aronsson, avdelningschef, vårdcentral Nordstan  
Maria Ahlgren, verksamhetschef Vargöns vårdcentral  
Marion Wramsby, Medpro Clinic Brålanda vårdcentral  
Åsa Turesson, verksamhetschef IFO  
Tommy Carlgren, Medicinskt ansvarig sjuksköterska  
Evelina Stranne, Vårdsamverkan Fyrbodalen

### *Förhindrad:*

Anna Thorström, Medpro clinic Brålanda/Torpa vårdcentral

### **1. Presentation**

Presentation av mötets deltagare.

### **2. Godkännande av dagordning/anmälan av övriga frågor**

Dagordningen fastställs.

### **3. Föregående minnesanteckningar**

Läggs till handlingarna.

### **4. Återkoppling avseende lokal rutin för samverkan gällande suicidprevention**

Sofia rapporterar: Arbetsgruppen har haft ett möte efter sommaren. Deltagare finns från kommunen, vårdcentralerna och öppenvårdsmottagningen. Vid första mötet deltog också en processledare för VGR suicidprevention. Fler möten för fortsatt arbete är inbokade och ny återkoppling vid nästa möte.



## Vårdsamverkan Fyrbodalen

### **5. Mobila teamets rutiner för kontakt rörande hemsjukvårdspatienter, delregional rutin.**

Frågan lyftes vid förra mötet och rör rutinen om att Mobila teamet kräver att hemsjukvårdens sjuksköterskor måste träffa patienten innan kontakt får tas med Mobila teamet. Öppenvårdsmottagningen säger att det finns en rutin men det är oklart om den finns dokumenterad. Jenny och Kristina tar med sig frågan på nytt till sin ledningsgrupp. Carola har säger att det inte finns någon delregional rutin avseende detta. Sofia informerar också om att det förekommer att mobila teamet inte kan nå patienten efter utskrivning från sjukhuset (uppdraget avser uppföljning pga suicidrisk) och då har man sagt att uppdraget avslutas eftersom patienten inte går att nå. Finns det en rutin om att de kan avsluta ärenden med ovanstående anledning? Jenny och Kristina ska maila Maria Aronsson båda rutinerna så att de kan bifogas protokollet. (ej fått 28/9)

### **6. Återkoppling gällande SIP innan utskrivning från psykiatriska heldygnsvården**

Kristina informerar om att heldygnsvården ska delta vid SIP för ineliggande patient när behov av SIP föreligger. Om det inte görs ska avvikelser skrivas.

### **7. Gruppens fortsatta arbete**

- Bra att alla parter deltar
- Använda gruppen till projekt, tex det gemensamma arbetet kring suicidprevention som pågår nu
- Bryta ner frågor som uppkommer i gruppen och tillsätta arbetsgrupper vid behov
- Inte glömma delen med beroende och missbruk i vår grupp. Blir oftast ett fokus på psykiatri.

### **8. Avvikelse**

Inget att rapportera. En påminnelse till alla verksamheter att skriva avvikelser.



## Vårdsamverkan Fyrbodalen

### 9. Information från kansliet

- Evelina informerar om Nationella vård och insatsprogram avseende ADHD, Ångest/depression, Missbruk/beroende, Schizofreni och liknande tillstånd samt Självskada. Länkar:

<https://www.vardochinsats.se/>

<https://www.vardsamverkan.se/omraden/psykisk-halsa/nationella-vard-och-insatsprogram-vip-psykisk-halsa/> <https://www.vgregion.se/halsa-och-varld/vardgivarwebben/amnesomraden/psykisk-halsa/kph/Nyheter-och-externa-arrangemang/nyheter-fran-lansgemensamt-uppdrag-nationella-varld-och-insatsprogram-psykisk-halsa/>

- Carola informerar om att kansliet ska omarbete Vårdsamverkans hemsida så att den blir mer lättöverskådlig och användarvänlig.

### 10. Väntetider psykiatriska öppenvårdsmottagningen

Vårens goda läkarbemanning har försämrats igen och i höst finns det bara en ordinarie specialistläkare på mottagningen. Man har stopp för att ta in bemanningsläkare. Därmed kommer väntetiderna att förlängas.

### 11. Ordförande och vice ordförande 2024

Ordförande: Vänersborgs kommun utser en ordförande

Vice ordförande: Maja Svedberg

### 12. Nästa möte

22 november kl 13.00-14.00

Punkter:

- Återkoppling från arbetsgruppen Lokal rutin för samverkan gällande suicidprevention.
- Återkoppling Mobila teamets rutiner avseende kontakt med hemsjukvårdens patienter samt rutin vid inplanerad uppföljning suicidförsök där patienten inte går att nå.
- Datum för möten under 2024. Ska de förläggas på samma sätt som i år?

Vid anteckningarna  
Maria Aronsson

Minnesanteckningar skickas till [vardsamverkan.fyrbodalen.nu@vgregion.se](mailto:vardsamverkan.fyrbodalen.nu@vgregion.se)